

“大豆王子”王陈斌： 让中国的油瓶子里装更多中国油

市退役军人创新创业大赛“金奖项目”

本报记者 朱浩
本报通讯员 匡元江

农机具从50马力的到200马力的、从粗放播种到精耕细作、从背负式植保机到大江T40无人机植保机、从单打独斗到抱团取暖、从年销售额10万元到现在的1000多万元……第一次见到王陈斌，你很难想象，眼前这位个子不高、黝黑清瘦、说话腼腆的28岁小伙子，已是镇江耕陇农机服务专业合作社理事长、神农氏（镇江）农业开发有限公司董事长。退役后，他凭借自己勤劳的双手带领着一批退役军人创业致富，成为丹徒区远近闻名的“大豆王子”。三年的军旅生涯，让他褪去了稚嫩，积聚了军人特有的刚毅、敢闯、自信和担当，他也以实际行动助推乡村振兴。

脱下戎装志不改

这几天，阳光炽热，在丹徒区世业镇东坝村，王陈斌和哥哥王兵兵正操作着改良后的无人机在大豆田里试飞。

聊起为何选择将种田作为人生事

业时，王陈斌道出了心声。原来，十多年前，王陈斌的父母带着他们兄弟二人从安徽老家来到世业洲东大坝村，靠着承包农田种植大豆勉强维持一家人的生计。看到父母起早贪黑地撑起这个家，兄弟俩非常心疼，暗下决心长大后一定要挑起家庭的重担。2018年，是王陈斌参军的第三个年头，也就是在这一年迎来了他人生的转折点。如果继续留在部队，他将比普通士兵转为中级士官。“但每每想起满头白发的父母还在地里辛苦劳作，心里真不是滋味……”王陈斌郑重思考后，做出了一个出人意料的决定——回家陪父母种田。“我要挑起这个家的担子！”

敢闯敢拼敢担当

种地收入不高，起早贪黑还不一定有回报……父母深知种田的苦，反对王陈斌的决定，但拗不过他的坚持。创业初期，王陈斌拿到了87亩地，和王兵兵尝试用新型技术种植非转基因大豆。

凌晨3点半至早上8点、傍晚5点至晚上11点，是除草除虫的最佳时间段。兄弟俩经常黑白颠倒忙在田里。可

实现“田园梦”并非易事，作为门外汉，仅靠代代相传的种植经验，远远达不到预期。为了让田间地头的管理更科学、更精确，王陈斌不是“泡”在田里，就是上网查阅资料、请教专家——那段时间，仅购买相关书籍就花费了上万元；但凡哪里有关于农技的培训，也总能看到他的身影。

2019年6月，丹徒区农委科教科工作人员下乡调研时，发现这两个具有实干精神的小伙子。自此，王陈斌兄弟二人作为区“新农人”重点培养对象，经常被邀请参加农业技术培训。有了更多的机会与优秀的农业经营主体一起学习交流，更加坚定了兄弟俩的信心。

也正是这一年，渴望系统学习农业知识的王陈斌，正好赶上了全国高职扩招政策，涵盖退役军人类别。通过复习考试，他顺利考上了安徽农业大学。大学期间，王陈斌把农田里的问题带到学校，再把学到的知识带到田间地头，理论加实践不断地完善，让他对大豆种植有了一套完善的管理体系。“正常情况下，种植大豆的亩产量不超过320斤，但是我们的平均亩产量最高峰能达到530多斤。”王陈斌自豪地说。

致富不忘富乡邻

为了改变传统的“面朝黄土背朝天”的种田模式，王陈斌边干边学，边学边干，成天扑在田里，成了“玩转”改

良新农具的行家里手。通过多次实践，他掌握了丘陵地区农机具作业的缺陷，摸索出一套大豆高产管理技术和现代农机具改良经验，并于今年1月正式向国家申请专利。

“我出生在安徽，成长在镇江。来到这里后，我们一家人得到了政府和乡邻的很多关心和帮助。现在，我也应该带动大家一起致富。”作为一名共产党员，王陈斌始终没有忘记自己的责任与担当，通过与农户签订合同、出租金的方式，他将村民抛荒的田地重新利用，综合应用农业与农机配套栽培技术，开展全程机械化作业服务。此外，他还雇了部分农户参加土地托管，向他们传授大豆高产技术。如今，王陈斌的现代化农业项目累计完成黄豆全程机械化作业6万亩，为当地群众增收400多万元。

2022年2月22日发布的中央“一号文件”进一步明确了今后几年的攻关方向，要让“油瓶子”里尽可能多装中国油。此前，王陈斌和王兵兵发明了一种“不挂壁的油瓶子”，已于2021年获得国家专利。“这就是中国的油瓶子，接下来我们要为装更多的中国油而不懈努力！”未来，王陈斌计划以大豆为切入点，利用“农业+旅游”发展模式，让更多人直观地了解大豆的种植过程、生产过程和加工过程，带动世业洲其他的农业主体共同致富，助力乡村振兴。

建设更高水平文明城市

公交司机拾金不昧 乘客送锦旗致谢

本报讯（朱浩 乔勇 孟璋源）“感谢公交好心人，我的苹果电脑才能找回。”10月16日上午，市民张丹丹将一面印有“拾金不昧品德高，热情服务暖人心”字样的锦旗送到镇江公交一分公司103车队，对线路长曹文强拾金不昧的行为表示感谢。

10月5日上午11点10分，曹文强驾驶着1路公交车从迎江桥站点发车，当天正值国庆假期，出行市民较多，当车辆行驶至义乌小商品城站台时，乘客已全部下车。曹文强像往常一样在检查车厢时

发现了一个红色的包，打开之后竟是一台苹果笔记本电脑。曹文强急人之所急，想人之所想，立即联系站务员报告了此事，并把公交车开到东园终点站将包交给了站务员。失主张丹丹通过12345热线联系到公司管理人员，得知包已被找到并妥善保管，心里十分高兴，在经过相关信息核实后，她拿到了自己的笔记本电脑。

面对乘客送来的锦旗，曹文强表示，保护乘客财产安全是公交驾驶员的责任和义务，能实实在在帮到乘客，自己也感到快乐。

乡村“供水人” 勇救落水老人

本报讯（朱美娜）近日，丹徒区新源供水有限公司荣炳营业所员工朱玉军受到荣炳盐资源区通报表扬。他临危不惧、勇救落水老人的事迹，得到同事及工作地附近村民的交口称赞。

9月20日下午，50岁的朱玉军正在丹徒区荣炳蒲圩村抄水表，突然听到急促的呼救声，他循着声音传来方向飞奔过去，看见一名老人正在池塘中浮沉挣扎。“当时老人距离岸边已经有约6米远了，幸好她手里紧紧抓着浇菜长勺的木棍，减缓了下沉速度。”朱玉军告诉记者，当时情况危急，他来不及脱掉衣服就跳进水塘快速游过去，双手将老人托出水面，全力将老人推到塘边将其拉上岸。确认老人无恙后，朱玉军穿着湿透的衣衫悄悄离开，回去后也没有告诉任何人。

事后老人的家人来到荣炳派出所，请警方协助找到朱玉军，他

的救人义举才在蒲圩村逐渐传开。

与朱玉军共事25年的荣炳营业所所长凌双明介绍，朱玉军自1997年从事供水工作以来，他始终尽心尽责、兢兢业业。担任抄收班班长后，朱玉军的工作更忙了，平均每月要负责1300余户的水表抄见，时常还要辗转各个村子提醒及时缴纳水费。除此之外，由于维修班人手不够，他还经常利用下班后或者周末时间帮助参与管道抢修、测漏。

谈起朱玉军勇救落水老人的事迹，凌所长毫不意外。他表示，朱玉军平时就是一位热心肠的人，无论大事小事，他总是热心主动帮忙。作为一名有着20年党龄的老党员，朱玉军时刻以党员的标准严格要求自己，充分发挥党员的先锋模范作用，在工作和生活各个方面都是大伙儿的表率。

适老服务传递人社温度

本报讯（王翔 曹逸 古瑾）“大爷，您参加了企业养老保险退休人员免费健康体检了吗？现在有针对性对企业退休人员的免费体检，您看看宣传单。体检前，先带上您本人的社保卡，去就近的基层医疗卫生机构预约登记。”10月17日，由市人社局、市公安局、市委网信办主办的“敬老助老 暖心社保”主题活动在凤凰广场举行，工作人员耐心细致地为老年人讲解社保政策，开展志愿服务，进行反诈宣传。

每年的10月是“敬老月”。为维护老年人合法权益，营造尊老敬老老社会氛围，市人社局在“敬老月”期间，组织全系统开展“敬老助老 暖心社保”系列活动，切实为

老年人解难事、办实事，让适老服务传递人社温度。

“敬老月”期间，人社部门将开展一系列活动。除了帮助老年人进行社保待遇资格认证、对企业退休人员免费体检外，还组织老年人开展征文比赛、诗词比赛、门球比赛等文体活动，点亮老年人退休生活的幸福色彩。

目前，全市已有22.3万多社保待遇领取人员完成社保资格认证，认证率99.8%；各项社保待遇政策全面落实，养老金按时、足额发放，企业退休人员、机关事业单位退休人员和城乡居民的养老金待遇连续提高，退休老人的满意度不断提升。

宣城街道社区教育中心 品牌项目获省级荣誉

本报讯（鲍明成 朱秋霞 殷备战）日前，省成人教育协会公布了2022年省级“社区教育品牌项目”，丹徒区宣城街道社区教育中心选送的“宜人学堂共学养老”老年教育项目被评为省级“社区教育品牌项目”。该品牌项目同时作为中国成人教育协会农村职业教育和社区教育助力乡村振兴品牌项目进行全国宣传推介。

品牌建设是社区教育品质发展与内涵提升的重要抓手，也是重要的社区教育特色成果。“宜人学堂共学养老”老年教育项目开展以来，秉承“以人为本，立足社区”的办学理念，立足工作实际，利用各类教育和社会资源，有计划、长期为广大老年人提供终身学习服务，先后走进社区开展了近百场老年教育讲座、现场咨询等活动，深受广大老年人的认可，在辖区范围内产生了积极的社会影响和良好的社会声誉。

宣城街道社区教育中心将以此次获奖为契机，持续推进内涵建设，进一步发挥品牌效应，不断整合各类教育和社会资源，为广大群众提供更多的学习机会和学习资源，增强获得感和幸福感，营造良好的社会氛围。



艺术公益课在市外国语学校开课

10月18日，市文化馆“5+2”延时服务艺术公益课程在市外国语学校开课。为发展学生核心素养，满足学生个性化需求，此次艺术公益课在七年级开设书法、校园剧创作、竹笛、声乐、舞蹈、朗诵、葫芦丝、非洲鼓、吉他等9门课程，充实学生在校学习内容，提高艺术素养，培养学生感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力。

王呈 谈明 夏逸群 摄影报道

外地车辆在镇经营专项整治行动启动

本报讯（朱浩 谢秋峰）为保障全市道路客运企业规范经营，维护客运行业健康稳定发展，10月14日起，交通执法部门将在全市范围内开展为期1个月的外地车辆在镇经营专项整治行动。

本次专项行动重点整治范围包括外地车辆长期滞留我市从事通勤包车、市内包车和旅游包车业务，运

行线路的起、讫点均不在车辆所在地，过境未持有有效的包车客运标志牌经营，不按按照包车客运标志牌载明的事项运行以及招揽包车合同以外的旅客乘车等违法违规经营行为。

据悉，本次专项整治是继旅游包车、动态营运专项整治后，交通执法部门开展的又一重要行动，将有

针对性地采取集中执法和区域联动执法等方式，在重点区域、重点路段，进行路面执法检查，做到精准有力打击。“力争经过1个月的专项集中整治，基本清除长期滞留在镇的违法违规经营外地车辆，使得途经停靠地各镇的旅游包车经营更加规范有序。”交通执法部门有关负责人说。

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话：85010151
地址：市山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失张浦源的出生医学证明，编号：P320993389，声明作废。

遗失张福江的别克牌轿车的机动车登记证，行驶证车牌号：苏LJZ638，声明作废。

遗失镇江市辉硕装饰工程有限公司的公

章，声明作废。

遗失张书言的出生医学证明，编号：V320158332，声明作废。

遗失张书语的出生医学证明，编号：V320158333，声明作废。

镇江市京口区人民法院网上拍卖公告

江苏省镇江市京口区人民法院将在镇江市京口区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/02,户名:镇江市京口区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:
镇江市丁卯桥路200号沃得花园52幢3304室(含室内部分动产,详见附件《物品清单》),不动产权证号:苏(2020)镇江市不动产权第0027123号,所在层数/总层数:

33/33,证载建筑面积:116.3平方米。网络询价价值:962944.7元。起拍价:674061.29元,保证金:6万元,增价幅度:0.6万元。

二、咨询时间与方式:即日起至拍卖日前接受咨询。咨询时间:(除节假日外)周一至周五9:30-11:30,14:30-17:30。

三、拍卖时间:拍品2022年11月20日10时起至2022年11月21日10时止进行拍卖(延时的除外,详见各拍品公告)。根据法律规定,

法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖、撤回拍卖。

四、优先购买权人参加竞买的,应于开拍前一周向拍卖法院提交有效证明。

五、竞拍前竞买人的支付宝账户中应有足够的余额支付拍卖保证金。详细公告点击淘宝网镇江市京口区人民法院司法拍卖网络平台(网址:https://sf.taobao.com/0511/02,户名:镇江市京口区人民法院)查阅。咨询电话:0511-85319368(蒋)。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:镇江市板桥路8号官塘绿苑三区5幢3101室。(证书号:苏(2021)镇江市不动产权第0032673号,建筑面积:100.97㎡;规划用途:住宅;房屋性质:拆迁安置房) 起拍价:417006.1元,参考价:595723元,保证金:83000元,增价

幅度:4100元。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:2022年11月21日10时至2022年11月22日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:2022年12月12日10时至2022年12月13日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2022年11月18日接受咨询(节假日除外)。

本拍品已委托江苏快拍嘉网络科技有限公司在拍卖期间对上述标

的物的相关信息进行咨询及组织看样等工作,联系电话:4009629877、17397957971或通过“快拍嘉”网站(微信公众号“快拍嘉”自助预约看样)。

四、拍卖方式: 设保留价增价拍卖。
五、咨询电话: 4009629877 17397957971(江苏快拍嘉)
联系地址: 镇江新区银河路100号
六、监督电话:0511-85319061

扬中市人民法院拍卖公告

扬中市人民法院将在扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:扬中市开发区港联北区一号楼房地产。规划用途:住宅,出让。总层数2层,所在层第1-2层,建筑面积:324.5㎡,使用面积:273.2㎡,混合结构。起拍价:285万元;保证金:30万元;加价幅度:20000元。

二、优先购买权人参加竞买的

应于2022年11月21日前向扬中市人民法院提交有效证明,经法院确认后,才能以优先购买人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、拍卖时间分别为:2022年11月23日10时至2022年11月24日10时止(延时的除外)。

四、拍品瑕疵和限购等详情,请点击淘宝网扬中市人民法院司法拍卖网络平台(网址:https://sf.taobao.com,户名:扬中市人民法院)。联系电话:0511-88285119(姚)。